

安徽籍菜农 捐出10吨蔬菜大礼包

本报讯(记者余建文 奉化区委报道组 严世君 通讯员袁伟鑫)昨天下午,一辆满载蔬菜的货车驶进奉化苑湖街道办事处。青菜、芹菜、茼蒿菜、菠菜……近3000公斤蔬菜花色搭配,分成300多包,送给苑湖多个村(社区)的居民。这是安徽籍菜农李道超和老乡连着第二天给奉化市民送上蔬菜大礼包。“我计划3天送出10吨蔬菜,与大家一同防疫。”李道超说。

李道超是安徽阜阳人,在奉化从事蔬菜种植批发20余年。今年1月31日,李道超一家四口从安徽老家过年返回奉化,主动在家接受居家隔离医学观察。其间,锦屏街道长岭社区干部每天上门服务,询问一家人的身体状况和生活所需,收集生活垃圾,帮忙“跑腿”,让他颇为感动。“你们社区干部防控疫情这么忙,还对我这新奉化人这么照顾,太辛苦了。”2月15日,刚刚解除医学观察的李道超听说居民买菜不方便,主动联系长岭社区党委书记徐黎峰,“我想捐10吨蔬菜给社区居民,也算为防疫出一份力!”

听说李道超要送10吨蔬菜,徐黎峰一时惊呆了。“这么多菜一个社区肯定消化不了,要不先送到锦屏街道,再分发给医院、敬老院及其他有需要的村和社区。”徐黎峰说。“好,就这么办!”李道超采纳了他的建议。李道超告诉记者,他和安徽老乡在慈溪包了约100亩的蔬菜农场,向三江超市及慈溪、镇海等地供应蔬菜。“听说我要捐菜,20多个老乡都很支持,不仅主动送菜来,还坚持不肯收钱。”李道超说,每家送来了多少菜,他都一一记在本子上,之后准备买些水果作为谢礼送去。

16日早上5点多,李道超就和老乡们一起割菜,把七八样蔬菜混装成一包,每包约7.5公斤重,总共装了400多包、3500多公斤,用厢式货车运到锦屏街道办事处。当天下午,这批蔬菜被送到区人民医院、99老人乐园及街道部分居家隔离医学观察人员、困难家庭和卡点执勤志愿者。按照计划,今天第三批约3500公斤蔬菜要送到锦屏、西坞两街道的村(社区)。3天送出10吨菜,就是按批发价也要近5万元。“这没啥,能送出这份蔬菜礼包,蛮开心的。”李道超说,他和老乡在宁波种菜、卖菜,受到宁波人诸多照顾,一直心存感激。“现在非常时期,我们一起努力,难关一定会闯过去。”他说。

慰问 小区守护者

昨天上午,海曙区古林镇水岸枫情小区业委会代表来到该小区东门,慰问不顾寒冷、日夜坚守在小区抗击新冠肺炎疫情第一道防线的物业公司安保、后勤等22名工作人员,代表全体业主向他们表达谢意,并向他们每人发放装有600元现金的红包。(丁安 龚科军 摄)



“小菜团”让老年人有了“线上”菜篮子

家住鄞州区东胜街道庆安社区的独居老人俞奶奶,平时因为儿子不在宁波,只能自己隔三岔五地出去买菜。由于记性不好,她常常会买了这个、忘了买那个。疫情期间,因为出门次数受限,她更是经常买不齐需要的菜。有一次她出门,看到小区门口堆着一袋袋外卖送来的菜,不禁感慨“会网上买菜真好”。老人的感慨被执勤的志愿者听到了。考虑到社区里像俞奶奶这样的老人很多,疫情期间如果帮他们网上买菜,既能解决生活所需又能减少外出机会。对此,庆安社区迅速组建了“小菜团”志愿服务队,为老年人提供线上买菜服务。“两根黄瓜、三片番茄、一把小葱”“一条小黄鱼、一块生姜、两袋

冰冻包子”……每过两天,社区会在各网格群里征集需求,然后由志愿者统一购买后送货上门。考虑到目前猪排、鲜笋等个别菜品比较难买,“小菜团”还制定了一个规则,需要抢购的菜品根据下单的先后顺序进行分配。至于买菜的费用结算,有网银的老人可以选择转账;没有网银或者没有智能手机的可以“挂账”,待方便时由其本人或子女来结算。对于这一暖心服务,社区的老人纷纷点赞,也有人提出要学习网上买菜。对于这些“好学”的老年人,志愿者也一一耐心教授,直到学会为止。据介绍,短短几天工夫,“小菜团”的志愿者已经由最初的3人增加到16人,大家轮流值班下单,让老人也能像年轻人一样用上“线上”菜篮子。

隔空庭审 在线调解 镇海法院推出“居家庭审”

本报讯(记者何峰)“自从疫情暴发,我就一直担心案子不能按期开庭,又要等上3个月,没想到法院通过移动微法院足不出户就完成了开庭。辛苦了,谢谢。”日前,镇海区人民法院法官居家办案,在线开庭审理了一件民间借贷纠纷公告案件,原告对此赞不绝口。“该案件为公告案件,原告因居家隔离无法参加庭审,若延期开庭,只能再次公告,案件的审理周期将大大延长,我们决定采用微信开庭。”法官说。当日上午9点,庭审开始,两名陪审员和原告在家通过手机成功进入移动微法院,合议庭通过微法院多方视频功能,完成了身份核实、法庭调查、法庭辩论和最后陈述的环节,法官和陪审员对原告进行了详细的询问。案件将于核实证据原件后宣判。为保障新冠肺炎疫情期间诉讼活动的顺利开展,确保诉讼参与人的诉讼权利和健康安全,镇海区人民法院运用各种信息化手段和在线司法服务平台化解矛盾纠纷,推出“居家庭审”模式,实现战“疫”和办案两不误。“我们制定了居家庭审工作的指引,涵盖居家庭审的适用范围、技术准备、排期及告知、庭前准备、庭审规则、擅自退出居家庭审的法律后果等,为‘居家庭审’全过程安全稳定、规范有序提供了制度保障。”镇海区人民法院负责人介绍。通过“居家庭审”模式,不但能隔空庭审,维护诉讼权利;还能在线调解,妥善化解纠纷;也能“云上”督促,推动自动履行。据悉,自2月6日启动以来,镇海区人民法院已实现居家办案30余件。

为保障新冠肺炎疫情期间诉讼活动的顺利开展,确保诉讼参与人的诉讼权利和健康安全,镇海区人民法院运用各种信息化手段和在线司法服务平台化解矛盾纠纷,推出“居家庭审”模式,实现战“疫”和办案两不误。“我们制定了居家庭审工作的指引,涵盖居家庭审的适用范围、技术准备、排期及告知、庭前准备、庭审规则、擅自退出居家庭审的法律后果等,为‘居家庭审’全过程安全稳定、规范有序提供了制度保障。”镇海区人民法院负责人介绍。通过“居家庭审”模式,不但能隔空庭审,维护诉讼权利;还能在线调解,妥善化解纠纷;也能“云上”督促,推动自动履行。据悉,自2月6日启动以来,镇海区人民法院已实现居家办案30余件。

三场义拍筹得善款49万余元 宁波书画义捐义拍活动结束

本报讯(记者崔小明 通讯员赵岩)昨天晚上9时许,随着最后一件作品物归其主,我市举办的抗击疫情第三场书画义捐义拍活动圆满结束。据悉,三场义拍活动共筹得善款49万余元。据了解,2月12日,甬尚西冷、宁波善园公益基金会发起了抗击疫情书画义捐义拍活动,号召广大艺术家和市民有钱出钱、有力出力,用艺术的力量为抗击新冠肺炎疫情作出自己的贡献。艺术家、收藏家、艺术爱好者等爱心人士纷纷响应,40多位艺术家捐赠作品50余幅。2月15日晚上,主办单位在网

上举办了第一场义拍活动,募集善款18.4288万元。2月16日晚上,第二场义拍活动举办,专场拍卖宁波市华侨书画院画家捐赠的作品。据了解,华侨书画院院长何玉琦与其姐中国著名仕女画家何月桂都在海南,得悉义捐义拍活动后,专门创作了国画《牧归》,并第一时间寄到主办单位。这幅作品当晚在竞拍中拍出了最高价。第二场义拍募集善款18.0143万元。昨天晚上,最后一场义拍活动如期举行,拍卖的作品均为甬上名家捐赠,募集善款12.9776万元。据悉,所有善款将用于抗击疫情第一线。

市慈善总会开出 我市首张电子捐赠票据

本报讯(记者吴向正 通讯员侯金辉)昨天下午,太平鸟集团1000万元的电子捐赠票据在市慈善总会开出。这是我市开出的首张电子捐赠票据。市慈善总会开通此项功能,使捐赠者能够便捷获取捐赠票据。新冠肺炎疫情发生以来,我市社会各界爱心人士和单位踊跃捐款捐物,助力疫情防控。据了解,截至目前,市慈善总会共接受疫情防控捐款(包括物品价值)7373.44万元,近4万人次参与捐赠。按照以往方式,市慈善总会收到捐赠后,会及时开具纸质捐赠票据,并根据捐赠方要求进行寄送,但这种方式对于许多通过网络、邮寄等方式捐款者来说,很难

做到即时收到发票。为了提高效率、节约成本,市慈善总会日前向市财政局申请开通电子捐赠票据功能。市财政局予以大力支持,并积极协调未复工的技术公司进行远程服务。市大数据局专门安排工作人员加班解决网络问题。捐赠方可以关注“宁波慈善”微信公众号,回复“捐赠票据”,按指引填写基本信息后,由市慈善总会开具后发送至捐赠方邮箱,这样可以有效节约人力、耗材及寄送等成本。据市慈善总会相关负责人介绍,电子捐赠票据功能的开通,使捐赠者能够便捷获取捐赠票据,这是我市“互联网+慈善”进一步发展的体现。

北仑向援鄂医务人员 推出“服务套餐”

本报讯(记者黄合 通讯员乐科奇)日前,北仑派出22名医务人员支援武汉,他们中很多是独生子女,有的刚结婚,有的孩子还小,家里需要有人照顾。本周,北仑区委组织部专门联合团区委、区妇联、区文广旅体局、区总工会等部门,为这些白衣天使送上“服务套餐”。“我们针对支援武汉的每名医务人员建立了心理咨询师、子女帮扶老师、专职联络员三位一体的帮扶小分队,尽可能为他们减少后顾之忧。同时,我们还专门整合部门资源设计定制了‘防疫先锋卡’,确保医务人员将来归来仍能持续得到关心和关爱,进一步增强他们的

荣誉感和获得感。”北仑区委组织部相关负责人说。据悉,这张“防疫先锋卡”涵盖亲子教育、文化熏陶、强健体魄、休闲娱乐、先进纪念等内容,包括免费进入青年体育公园篮球场、足球场锻炼,免费在训练基地游泳馆游泳健身一年;还能免费体验区内部分文旅项目等。同时,考虑到这些医务人员舍小家为大家的付出,“防疫先锋卡”中还专门设计了不少亲子互动的内容,包括疫情结束后,组织援鄂医务人员子女开展一次夏令营;子女参加区青少年宫培训,免收培训费(免费课程每学期最多不超过2门)等。

象山出台“礼遇十条” 关爱防疫志愿者

本报讯(记者沈孙晖 象山县委报道组陈光曙)记者前天从象山获悉,该县新出台了《象山县抗疫志愿者礼遇十条》,从医疗、旅游、交通、文化、金融等方面,对疫情防控一线志愿者予以关爱、激励。据悉,自1月24日起1个月内,象山对疫情期间在志愿服务时长超过120小时的优秀志愿者,将给予公共交通、参观游览、健康生活等方面的专项礼遇,如获赠县内城区公交车年卡1张、县内景区门票3张等。同时,新居民志愿者的志愿服务时间纳入新居民积分管理,参加志愿服务每满10小时加0.5分。

此外,获评县级以上“最美抗疫志愿者”的,还可在重大活动、医疗保健、文化生活、金融优惠、先进评选等方面获得更高的礼遇,如获赠参加县内有庆典礼、节庆等重大活动;优先推荐参评道德模范、最美象山人等荣誉。此次新冠肺炎疫情来袭,象山新时代文明实践中心志愿服务体系迅速运转,各条战线的志愿者争当疫情防控宣传“传播员”、人员摸排管控“调查员”、群众后勤保障“服务员”、安全生产“保卫员”。据不完全统计,自疫情防控阻击战打响后,全县招募志愿者13万人,累计志愿服务时长20万余小时。

你关心的问题部门有回复

社保曾断交,新冠肺炎治疗费如何缴付
网友“小马666”:宁波市新冠肺炎确诊病例和疑似病例的治疗费用,医保报销部分之外是自费的吗?如果个人负担部分也是国家免费的,那么,社保断缴几个月的怎么算?
市人社局:根据国家医保局相关文件精神,疫情流行期间,对于卫生健康部门新冠肺炎诊疗方案确定的确诊和疑似患者医疗费用,在基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由就医地制定财政补助政策并安排资金,实施综合保障,中央财政视情给予适当补助。目前,我市在实际执行中,对于确诊和疑似人员的医疗费用,在基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分无须患者承担,由医院先行挂账处理;对于无医保待遇人员或暂时无法刷卡医保结算人员,实

行相关费用全额挂账,待疫情结束后再另行核算。
宁波有无集中采集康复者血浆的地方
编号“83533”的网友:听说康复者血浆对新冠肺炎患者有很好的作用?宁波有没有集中采集的地方?
市卫健委:我委已通过媒体关注到武汉有个别医院正在尝试中,实际疗效有待进一步研究。目前,我市按照国家卫生健康委和国家中医药管理局印发的《新型冠状病毒诊疗方案》,对患者实施诊疗。
宁波一线医院需要志愿者吗?怎么报名?
编号“83530”的网友:宁波一线医院需要志愿者吗?怎么报名和申请?
市卫健委:非常感谢您的一腔热情。因为新冠肺炎病毒的传染性很强,医护工作需要专业的

培训。为了志愿者的安全,目前市级各大医院的志愿者都是本院的医护人员,不招收社会志愿者。如果您想为抗击疫情出一份力,可以和社区联系,做其他抗击疫情工作的志愿者。或者好好在家里,不串门,多向周围的人普及健康知识,也是为抗击疫情出一份力。
疫情防控期间身份证过期了咋办
网友“枫叶情9”:现阶段公安办证窗口都未开启,无法更换新的身份证,请问身份证过期了该怎么办?
市治安支队:疫情期间,身份证窗口实行预约制。您可以拨打公安机关(户证中心)窗口电话预约办理。(海文)
守望相助,众志成城!更多

问题请通过以下三种方式提交中国宁波网民生e点通群众留言板:
1、拨打热线81850000
2、微信搜索“nb81850”,关注后直接留言
3、登录中国宁波网民生e点通

宁波市人民政府公报(要目) 宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本 2020年第1期(总第407期) 2020年1月20日出版

宁波市人民政府办公厅文件	宁波市财政局 宁波市民政局关于印发宁波市福利彩票公益金使用
宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市违法建筑分类处置办法的通知(甬政办发[2019]84号).....(3)	宁波市财政局关于印发宁波市市级政府投资基金管理暂行办法的通知(甬财政发[2019]847号).....(27)
宁波市人民政府办公厅关于进一步加强能源“双控”工作的通知(甬政办发[2019]85号).....(8)	宁波市财政局 宁波市人民政府国有资产监督管理委员会关于印发宁波市市级产业发展基金管理实施细则的通知(甬财政发[2019]881号).....(32)
宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市推进制造业高质量发展实施方案(甬政办发[2019]86号).....(11)	宁波市财政局 宁波市体育局关于印发宁波市体育彩票公益金使用管理暂行办法的通知(甬财政发[2019]1219号).....(38)
宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市文化旅游投资集团有限公司组建方案的通知(甬政办发[2020]1号).....(19)	宁波市民政局关于印发宁波市村民代表会议制度的通知(甬民政发[2019]1113号).....(42)

宁波市人民政府公报室 地址:宁波市鄞州区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室 咨询电话:(0574) 89182682 89182545 邮政编码:315066 公报电子版网址: http://jgog.ningbo.gov.cn 官方微博: http://weibo.com/nbzjfb